
Recyclerie du sport 

 

Échange avec club et comité départementaux du sport 

Compte rendu de réunion – 23/02/2022 

 

Présents : 

 

Nicolas Carrion du Comité Départemental Olympique et Sportif de Moselle 

Erwan Le Goyet du Filon 

Agnès Bragard de l’AS Montigny-Lès-Metz 

Alain Linden du Club Nautic de Bouzonville 

Pascal Gallauziaux du Comité Départemental d’Escrime de la Moselle et président du club de Boulay.  

 

Concernant le don de leur matériel : 

 

Il y a peu de chance qu’on ait quelques choses en bon état car il donne quand ils ont usé le matériel 

le plus possible ou quand il ne répond plus aux normes. 

On pourra toujours le collecter et l’envoyer à l’éco-organismes contre une somme d’argent. 

 

Le Club Nautic envoi ses gilets au Burkina Faso et les bateaux plastiques sont réparé en Ardèche. 

 

Pour l’escrime, le matériel est recyclé ou donné pour la création de nouveaux clubs. Les équipements 

sont assez chers (300 à 400 euros pour un enfant). Les salles d’armes ont besoin de pistes en métal 

qui dure 15 à 20 ans. Elles peuvent être donnés à d’autres clubs. Les tenues sont réparées par des 

couturières. 

Ils transforment les lames brisées en dague ou en rapière. 

 

Pour le Football, le matériel est souvent en fin de vie et est donné aux Emmaüs. Ils réparent leurs 

filets eux-mêmes. Ils gardent les maillots d’année en année. 

 

  



Pour l’achat de matériel : 

 

Il serait intéressé par l’achat de matériel. 

 

Pour le club nautique, les équipements sont chers et l’achat se fait dans d’autres pays pour réduire 

les coûts à cause des différentes normes qui ne sont pas obligatoire mais qui sont imposées en 

France et qui augmente les prix. 

Pour le club de foot, il pourrait être intéressant d’avoir du matériel différent de leur activité pour 

changer les pratiques afin de pratiquer le foot golf, tennis ballon. Ça serait par contre du matériel 

périodique par exemple pendant les stages d’été. 

Au niveau de l’équipement, ils gardent les maillots. Ils ont une personne qui peut récupérer des 

ballons car il travaille chez Nike. 

 

Pour l’escrime, les tenues ont des nouvelles normes pour éviter de se blesser. Elles sont plus 

performantes et ont besoin d’être changé moins souvent. Il pourrait être intéressant d’acheter pour 

le renouvellement d’équipement et le changement de taille des enfants. Ils investissent dans du 

matériel de location en fonction de la taille. 

Ils seraient également intéressés par des équipements de préparation physique (cordes à sauter, 

balle, haltère, …) pour certaines séances. 

 

Ils seraient intéressants d’avoir un organisme pluridisciplinaire qui achèterait le matériel et le 

mettrait en location pour les clubs. Par exemple, Jeunesse et Sport pourrait générer un marché. 

 

La recyclerie du sport pourrait peut-être s’axé sur ce sujet pour sa relation avec les clubs de sport en 

leur proposant une location de matériel. 

 

Autre : 

 

L’AS Montigny-Lès-Metz floque les maillots, les shorts, les joggings, …, eux-mêmes. Cela pourrait être 

une activité supplémentaire pour la Recyclerie du sport. 

 

Besoin de moyen de déplacement pour les matches (minibus, camionnette) 


